



国新办将发表《2020年美国侵犯人权报告》

据新华社电 国务院新闻办公室将于近期发表《2020年美国侵犯人权报告》，对美国侵犯人权的状况进行揭露。

报告分为序言、疫情严重失控酿成人间悲剧、美式民主失序引发政治乱象、种族歧视恶化少数族裔处境、社会持续动荡威胁公众安全、贫富日益分化加剧社会不公、践踏国际规则造成人道灾难，全文约1.5万字。

2020年新冠肺炎疫情全球肆虐，对人类生命安全构成重大威胁。报告指出，美国政府应对疫情任性妄为导致失控，美国人口不足世界总人口的5%，但其新冠肺炎确诊病例数却超过全球总数的25%，死亡病例数占全球总数的近20%，超过50万美国民众失去了宝贵的生命。

报告称，美国民主制度失序引发政治乱象，进一步撕裂美国社会。金钱政治扭曲压制民意，选举成为富人阶层“独角戏”，人们对美国民主制度的信心下降至20年来最低点。

报告显示，美国少数族裔遭受系统性种族歧视，处境艰难。有色人种在美国18岁以下未成年人中的比例约为三分之一，却占被监禁未成年人总数的三分之二。非洲裔新冠肺炎感染率是白人的3倍，死亡率是白人的2倍，被警察杀死的概率是白人的3倍。四分之一亚裔年轻人成为种族欺凌的目标。

报告指出，美国枪支交易和枪击事件创历史新高，人们对社会秩序失去信心。2020年美国共有超过41500人死于枪击，平均每天达110多人，全国共发生592起大规模枪击事件，平均每天超过1.6起。

报告强调，美国贫富差距加速扩大，底层民众生活苦不堪言。疫情失控导致大规模失业潮，数千万人失去医疗保险，弱势群体成为政府消极应对疫情的最大牺牲品。

报告认为，在抗疫需要全球团结的时刻，美国却执意奉行本国优先，推行孤立主义、单边主义，挥舞制裁大棒，霸凌威胁国际机构，残酷对待寻求庇护者，成为全球安全与稳定的最大麻烦制造者。

韩国总统表示 随时准备与日本对话

据新华社电(记者 陆睿 杜白羽) 韩国总统文在寅1日表示，韩国政府已做好充分准备，愿随时随地与日本政府进行对话，推动面向未来的韩日关系发展。

文在寅当天在首尔塔谷公园出席纪念“三一运动”102周年大会时说，韩国绝不会忘记曾沦为殖民地的耻辱历史，但过去不应该成为绊脚石。“我们将竭尽所能恢复受害人的名誉与尊严，但同时也不会停止促进韩日两国合作、发展未来关系的步伐。”

文在寅强调，韩日不仅要兼顾过去与未来，也要并肩同行，今年将举办的东京奥运会有可能为韩日提供对话机会。

谈到如何克服新冠疫情带来的全球挑战，文在寅表示，疫情让人们再次切实感受到团结合作、多边主义与包容精神的重要性。他说，为实现共存共赢，“世界各国有必要重新发扬团结、合作与多边主义精神”。

日本在1910年到1945年间对朝鲜半岛实施殖民统治。1919年3月1日，朝鲜半岛爆发了反抗日本殖民统治的“三一运动”。1949年，韩国政府将3月1日定为国家法定纪念日。

伊朗认为 现在与美英法德会谈不合适

据新华社电(记者 夏晨) 伊朗外交部发言人哈提卜扎德2月28日说，伊朗认为现在不是与美国、英国、法国、德国就伊核问题举行非正式会议的适当时间。对于伊方这一表态，美方表示失望。

哈提卜扎德当天在伊朗外交部网站上发表声明说，欧盟日前提议举行相关问题非正式会议，但鉴于美英法德四国最近的表态和举动，伊朗认为现在不是与这些国家举行非正式会议的适当时间。

他指出，拜登政府并未放弃上届美国政府的“极限施压”政策，也没有宣布其完全有责任履行伊核协议中所作承诺、遵守联合国安理会第2231号决议。“前进的路径十分清楚，即美国必须解除非法单边制裁，履行伊核协议承诺，这个问题不需要谈判”。伊朗将以“行动回应行动”，一旦制裁解除，伊朗将会重新完整遵守伊核协议。但如果面对的是“敌意举动”，伊朗也会做出相应回应。

针对伊方的上述表态，美国白宫一名发言人表示失望。这名发言人在一份简短声明中说，美方随时准备参与有意义的外交活动以实现双方共同遵守伊核协议的承诺。美方将与英国、法国、俄罗斯、中国和德国协商最佳的解决办法。

叙利亚军方说 以色列空袭大马士革周边地区

据新华社电(记者 郑一晗 汪健) 叙利亚军方2月28日说，以色列当晚对叙首都大马士革周边地区发动导弹袭击，叙防空系统击落了大部分导弹。

叙利亚国防部当晚发表声明说，当地时间22时16分，以色列军方从其占领的戈兰高地方向发动空袭，向大马士革周边多个目标发射导弹，叙防空系统拦截并击落大部分来袭导弹。声明未提及空袭造成的人员伤亡和财产损失情况。

事发时记者在大马士革城区听到巨大爆炸声，看到空中不时有防空导弹划过。

以色列方面尚未对这一事件作出回应。

叙利亚内战爆发后，以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。2月15日，大马士革周边地区曾遭到导弹袭击，叙军方指责以色列发动了空袭。2月25日，美军战斗机对叙利亚东部边境地区实施轰炸，叙利亚随后予以强烈谴责。

特朗普暗示：可能参加2024年大选 卸任后首次演讲释放哪些重要信号？



特朗普(资料图片)新华社发

卸任不满两个月之际，美国前总统特朗普高调重返政治镁光灯下，吸引广泛关注。当地时间2月28日，他在“保守派政治行动会议”上发表演讲，暗示可能会参加2024年美国大选，并表示不会组建新党派。特朗普被指力证自己在美国政坛的强劲势力，并将在2022年中期选举中发挥主要作用。

据中新社

特朗普暗示：可能参加2024年大选

当地时间2月28日，特朗普在佛罗里达州奥兰多举办的保守派政治行动会议上发表闭幕演讲。这是特朗普卸任后首次发表公开演讲。

他在演讲开始时就说，“我今天站在你们面前宣告，我们四年前开始的这场无与伦比的旅程远未结束。”他说，“我想让你们知道，我将继续与你们并肩作战”，暗示自己可能将在2024年再选总统，说会“第三次击败民主党”。

实际上，特朗普仅在2016年击败民主党候选人赢得了大选，2020年大选中他输给了当时的民主党总统候选人拜登。但特朗普坚持认为2020年大选结果存在欺诈，他“赢得了”2020年大选。

批拜登政府：“史上最糟糕”

特朗普还在演讲中批评了新上任的拜登政府。他说，“短短一个月时间，我们从‘美国第一’变成‘美国最后’。”

他抨击拜登总统任内对移民乃至重启学校的各项政策，称拜登上任首月是“美国现代历史上最糟糕的”，指他的政策“反工作、反家庭、反边境、反能源、反女性、反科学”。

他还说，美国的未来、文化、体制、边境、最

珍视的价值，正处在历史挣扎中，“我们的安全、繁荣、作为美国人的特性处境危殆，前所未有的”，但“我们最终会赢，美国将更强大、更伟大”。

特朗普党内支持率领先：不会组建新党

特朗普还否认了自己另起炉灶新建党派的猜测，他说，“我们已经有共和党了，那是假新闻的说词”；特朗普表示，共和党未来要做一个捍卫美国工薪家庭社会、经济与文化利益和价值的党派，不计肤色、种族或宗教信仰，“共和党相信，公民的需求必须优先”。

此外，CPAC在特朗普演讲之前所做的2024年总统候选人民调，也显示他在共和党内仍具极大影响力，有55%的受访者表示，如果特朗普参加2024年的总统竞选，他们会在初选中投票支持他。另有68%受访者支持特朗普在2024年再选。

美国《国会山》分析称，特朗普希望通过此次在CPAC的首次重要亮相，巩固自己对共和党的控制。

还有美媒分析称，特朗普希望借此重新夺回在共和党的核心地位，为自己在2022年中期选举中发挥重要作用做好准备。